

着重强化战术体系,演练多种人员组合

# 国足有条不紊备战 40 强赛

■新快报记者 高京

距离世预赛 40 强赛开战只剩 73 天。正在上海集训的国足也有条不紊地展开备战,目前这个阶段,国足将着重强化队伍的战术体系并结合战术演练多种人员组合。虽然队伍目前遭受严重的伤病困扰,但主帅李铁和球员们对于未来还是充满信心。

**曹赟定增补入队**

正如外界所知,伤病目前是国足的头号敌人,张琳芃、李可旧伤未愈,入选大名单的蒿俊闵、蒋光太、费南多也因伤无法参加集训。为此国足方面先是增补徐新、郑铮两名球员,随后又决定临时增调上海申花队的曹赟定参加本次集训。另外因为脚踝的伤势,锋线大将张玉宁这两天并未跟随全队合练,他只是跟着队医进行单独训练。

尽管面对重重困难,但国足训练还是按原定计划展开,演练阵容就成了队伍的第一要务。现在这个阶段,球队首先要解决的便是中卫位置人员组合的问题。

原本,张琳芃与蒋光太是队伍在中卫上的重要选择,如今两人同时缺阵,这给球队的排兵布阵增添了很大困扰。目前来看,同样来自北京国安的于大宝和于洋因相对具备默契,因此出任主力的可能性较高。

在攻击线上,只在上期集训末期亮相的阿兰是队伍重点的考察对象,他与韦世豪、艾克森组成的进攻组合将备受期待,而张玉宁和谭龙两名中锋将是队伍的变招。

谈到本次的技战术演练,李铁表示:“教练组希望球队有更多的战术组合,从而能够应对各种未知情况,因此我们倾向于选择能够打多个位置的球员,他们进入国家队的可能性会更大一些。”

**对手也在着手补强**

据李铁介绍,本次集训将是国足在 40 强赛前的最后一次集中,时间长达两周左右,其间球队还将按照 40 强赛的节奏,与河南嵩山龙门、山东泰山进行两场热身赛。本次集训后,球员们将回各自俱乐部备战中超,下一次集中的时间则初步定在 5 月 20 日,届时队伍还将有 10 天左右为 40 强赛冲刺。

正如李铁所说,40 强赛赛程非常紧凑,国足将在 13 天内打 4 场比赛。虽然是在苏州主场作战,但球队需要在 4 场中取得全胜,才能确保进入 12 强赛,因此每一场比赛都不容有失。

需要注意的是,虽说国足因几名归化球员的加入增加了实力,但球队同组的两个对手菲律宾、叙利亚目前也在忙于球员的归化工作,曾获得菲律宾联赛



■3月 21 日,国足主教练李铁(中)在训练中。

国足 40 强赛剩余赛程

时间	对阵
6.3	中国 VS 马尔代夫
6.7	中国 VS 菲律宾
6.11	中国 VS 关岛
6.15	中国 VS 叙利亚

东京奥运会中国大陆票务代理:

## 将积极争取有利退票政策

据新华社电 针对日本禁止东京奥运会海外观众入境的决定,赛事的中国大陆票务代理机构凯撒旅游 22 日表示,将积极与东京奥组委沟通,争取对国内已购票观众有利的退票政策。

国际奥委会、国际残奥委会、东京奥运会和残奥会组委会、东京都政府以及日本政府 20 日举行五方在线会议,会后宣布关于海外观众的决定——由于目前世界范围内新冠肺炎疫情大流

行,将不允许海外观众入境日本观看东京奥运会和残奥会,已通过东京奥组委购买门票的海外观众将会被退款。

在 22 日发送给媒体的声明中,凯撒旅游表示,此次奥运会所面临的形势前所未有,目前组委会暂时未对各国代理公布退票操作细则,公司将积极沟通,全力维护国内消费者的权益,保障后续退票工作顺利开展,同时凯撒旅游还将持续做好各类专业团体的赛时保

障工作。

将近一年前,也就是 2020 年 3 月 30 日,国际奥委会和东京奥组委正式确定推迟后的东京奥运会举办日期。第二天,作为中国奥委会辖区独家票务代理机构的凯撒旅游做出回应,管理办法中就包括退票选项,即已购门票仍将有效对应延期后的同场次比赛,而因赛期改变无法成行的观众也可选择办理退票手续。

新快评

如果退而求其次  
江苏和天津能活下来吗?

■新快报记者 王敌

世界足坛有没有过上季冠军,接下来一个赛季参加次级联赛的?

当然有!最出名的例子就是 2006 年的尤文图斯。因为“电话门”事件,意甲冠军尤文图斯被处罚降级,同时 2005/2006 赛季的冠军也被剥夺(判给了国际米兰)。类似情况还有 1993 年的马赛,也是联赛冠军被剥夺且勒令降级。

突然想起这个,说到底还是在思考江苏队能不能活下来。据说,江苏队一直在谋求自救,胸前刚绣上去的那颗金星还在尝试闪耀。对江苏足球来说,只要俱乐部不解散,哪怕是让卫冕冠军带着一颗星参加中乙甚至中冠,球队的历史就不会断续。

春节之后,就有俱乐部向中国足协和职业联盟提问:“中超准入无法通过的话,俱乐部可不可以参加中甲?中甲联赛也不行的话,可不可以参加中乙?”把问题说得直白点,就是中超玩不动了,但能不能先给俱乐部留一口气儿。

面对如此提问,在《中国足协职业联赛准入规程》中似乎查不到明确规定。不过,中国足坛的确有过俱乐部准入原级别失败、退而参加次级别的情况:2018 赛季,浙江毅腾名列中甲第 12 名,可惜由于基础设施不达标,毅腾没能得到中甲准入资格,被迫降入中乙。2019 和 2020 赛季,毅腾参加的都是中乙联赛。

如果可以借鉴毅腾,那么江苏队和天津队理当还有“残喘”的机会。

站在俱乐部投资人的角度来说,中甲、中乙俱乐部的投入可以小很多。在短期内没什么野心的情况下,让俱乐部在低级别先活下来,未尝不是一个办法。即便这么做会让中超资格被取而代之,但起码保住了火种,不至于像天海那般灰飞烟灭。毕竟,俱乐部这些年都花了不少钱用于建设,积累的足球资本不应顷刻土崩瓦解。

没错,相比破产清算的一了百了,俱乐部存续就意味着要偿还欠款。所以,主要麻烦仍然是债务问题。换言之,如何解决债务问题依旧是俱乐部能否存续的关键。最后一天了,但愿还能听到一丁点好消息吧。

